

# 贤合庄广州门店全关,全国闭店超6成

近日,由明星陈赫创立的网红火锅品牌“贤合庄卤味火锅”(以下简称“贤合庄”)广州店全部关闭引起业界关注。大众点评网站信息显示,目前在广州地区,贤合庄仅剩百信广场店一家,且该店处于歇业关闭状态。明星参与餐饮不是新鲜事,而贤合庄成立之初,所到之处都呈现火热的景象,一度是不少火锅品牌羡慕的对象。

根据红餐大数据信息,截至5月11日,贤合庄全国的门店仅剩下近200家。从巅峰时期的800多家,到如今的近200家,贤合庄全国的门店数量正在大幅缩减。贤合庄的式微,是否意味着明星餐饮不行了?红餐品牌研究院院长樊宁认为,贤合庄卤味火锅的问题一直都存在,今天的结果不是偶然。

■新快报记者 陈福香



■唐木兴/图

## 1 全国门店锐减 网友官博留言维权

“很多很多的服务员,只要你一举手马上就会被看到!虽然有部分是新人,但是态度和工作都做到位了。”小红书上,网友如此评价贤合庄卤味火锅首店——广州东晓南胜汇里店,尽管当时还是在疫情期间,依然阻挡不了消费者的热情。彼时,贤合庄在全国风头正盛,全国很多门店都吸引不少前往打卡的粉丝,这家有着明星陈赫加持的火锅品牌,一时风头无两。

之后,贤合庄也乘势而上,在广州快速打开市场,潮流广场店、北京路店、百信广场店、岗顶店、中山路百盛店、海珠万达广场店、梅花园店、三元里店、喜悦天地店等门店相继开业。根据贤合庄广州加盟商此前提供给媒体的数据,贤合庄在广州曾至少开出过19家门店。

新快报记者在美国搜索发现,贤合庄卤味火锅仅有百信广场店,但点进去显示“商家已歇业关闭”。而贤合庄的闭店早在去年已有端倪,在小红书上,一位网友在2022年6月发布信息显示,正佳广场后面的潮流站的贤合庄已经处于围蔽状态,怀疑贤合庄已经倒闭,也就是说,贤合庄广州店的关闭从去年已经开始。

贤合庄总部相关负责人日前回应媒体称,贤合庄在广州的门店已经全部关闭,去年合同就全部解约处理完了。

据了解,除了广州市场外,目前贤合庄在广东还有门店10家,分布在东莞、揭阳、惠州、深圳、湛江、潮州。

公开信息显示,贤合庄成立于2015年5月,最初由明星陈赫联手朱桢、叶一茜创立;2019年,四川至膳品牌管理有限公司开始运营贤合庄,此后贤合庄开始加速扩张;2020年时,贤合庄在全国的加盟店已达到800多家。

此外,根据红餐大数据信息,截至

5月11日,贤合庄全国的门店仅剩下近200家。从巅峰时期的800多家,到如今的近200家,贤合庄全国的门店数量正在大幅缩减。

红餐大数据显示,目前贤合庄全国门店分布于百余个城市,但绝大多数城市都只有一两家门店在营业,在门店分布最密集的西宁、合肥等地,贤合庄门店也不过六七家。

新快报记者查询发现,目前贤合庄公众微信号最近一条信息发布于4月28日,而官方微博的最新消息停留在5月6日,其官方微博显示有8.3万粉丝。不少网友在微博跟帖维权,但并未获得官方回复。有网友忧虑“店黄了怎么办,卡里还有钱”。一位安徽网友留言称:“安徽省芜湖市无为市碧桂园华林府贤合庄店关门闭店,没有通知消费者,会员卡余额无处退还,麻烦尽快处理。”该消息没有回应。

而在黑猫投诉平台,贤合庄卤味火锅投诉量为129条,均显示未处理,其中大多反映关店未退款和食品安全问题。

但塌楼的案例并不少见,2018年,由主持人孟非和明星艺人黄磊合开的“黄粱一梦”火锅店宣布闭店;2021年,由原湖南卫视主持人李维嘉代言的奶茶品牌“快乐方程式”关联公司广州新锐餐饮管理有限公司被列入异常经营名单,实际控制人周成、周金年均被限制高消费;2022年,关晓彤个人因天然呆奶茶店非法开放加盟被加盟商告上法庭……

近日,媒体曝出萧敬腾投资失利,坦言感到“很委屈”,其于2020年砸下1500万台币(约340万人民币)投资手摇品店“署茗职茶@AtTea”,短短2年倒闭7间店。

“贤合庄的问题一直都存在,今天的结果不是偶然。”樊宁认为,贤合庄的案例只是餐饮品牌更迭的正常现象,对广州火锅市场影响不大。但他同时表示,近期火锅赛道恢复很不错。

## 3 直营、联营 或将成为火锅品牌 做强的必经之路

实际上,随着餐饮的逐渐复苏,作为社交属性强的火锅品类,一直受到消费者的追捧。“但火锅的试错成本比较高,消费者对火锅品牌的选择也相对谨慎,重复消费更看重口感和性价比,明星和环境只是加分项。”某潮汕牛肉火锅连锁品牌负责人董成告诉新快报记者,现在很多餐饮品牌喜欢造势,营造网红打卡的氛围,但没有品质的内核,这个新鲜感不能持久。

如今,消费者的餐饮需求变得理性、更加重视品质,逐渐返璞归真。在红餐品牌研究院发起的“2023年餐饮消费大调查”中,消费者在选择火锅店的影响因素中,外观出品仅占了6.78%的比重,而口味占了71.98%,其次是卫生,也达到了较高的占比,为54.28%。

红餐品牌研究院分析,打造几间爆店并通过开放加盟的方式迅速做大规模的品牌,很难走得长远,以明星火锅品牌的消逝为转折点。未来,直营、联营或将成为火锅品类做强品牌的必经之路,这一点跟某些品类先做大规模再做大的逻辑不一样。

据悉,目前火锅界的两大巨头海底捞、呷哺呷哺都采取了直营模式;巴奴也是从很早之前就砍掉了加盟、坚持直营;两年前,珮姐也宣布停止加盟、坚持直营,之后其在全国市场的拓展中,速度虽慢但却很稳,每一家店都获得了较好的市场口碑。

记者上周末走访天河商圈发现,火锅类的餐饮品牌人气很旺,不少未到高峰期已经开始排队。

“火锅对厨师的依赖度比较低,但对服务、菜品、性价比的要求比较高。”董成认为,品牌发展的前提是自建供应链,这一方面可以保证原料的质量,另外一方面可以降低成本。此外,不断打造差异化的产品是重点。

## 2 加盟商曾控诉 加盟后巨亏

贤合庄是明星陈赫创立的火锅品牌,它自诞生之日起就自带明星光环,吃火锅偶遇明星也一度成为贤合庄的引流利器。但从去年加盟商控诉巨亏以及陈赫退股之后,贤合庄的人气快速下滑。

据媒体整理的信息显示,贤合庄火锅品牌原本归属福建省贤合庄餐饮有限公司(下称“福建贤合庄”)所有,大股东为福建贤合庄品牌管理合伙企业(下称“贤合庄合伙”),其中,陈赫为“贤合庄合伙”的第一大股东,第二股东为主持人朱桢。

2022年5月12日,“贤合庄合伙”从福建贤合庄股东行列退出,这也意

味着,陈赫不再持股福建贤合庄。当时,多位贤合庄加盟商因巨额亏损曾到贤合庄成都总部维权,创始人陈赫的退出也引起了舆论哗然。“陈赫退出福建贤合庄股东”话题一度冲上微博热搜。

6月11日,陈赫发表声明称,“对于贤合庄品牌,我会始终保持创始人的身份和所有门店的加盟商携手共进,永远跟大家在一起。同时,针对这些网上的质疑,我已主动向有关部门说明情况,欢迎各级主管部门与广大群众对我个人和贤合庄品牌进行监督。”该声明至今仍挂在贤合庄官方微信公众号上。

值得注意的是,近年来,明星参与的餐饮品牌不在少数,关晓彤的奶茶店、郑恺的火凤祥火锅店、孙艺洲的灶门坎卤味烧烤店、薛之谦的上上谦火锅店、Angelababy的斗篷火锅店……



扫一扫获取  
更多快消资讯